
Всього було опитано 208 осіб, які представляли різні університети 

(Сумський державний університет, Сумський державний педагогічний 

університет ім.. А.Макаренка, Українську академію банківської справи)  та 

факультети цих університетів.  

В процесі опитування практично не було зафіксовано відмов 

відповідати на питання. Теоретична похибка складає 3%. Обробка анкет 

велась з допомогою програми „ОСA”. 

На основі обробки та аналізу отриманої інформації можна зробити 

наступні висновки. 

Дослідження показує, що серед студентів немає чіткого розуміння 

терміну «планування сім’ї». 58% опитуваних під «плануванням сім’ї» 

розуміють відповідальність у виборі партнера; майже 39% - відповідальне 

батьківство; 23% - планування дітонародження, майже 17% - матеріальне 

забезпечення сім’ї (Діаграма 1). 

Оскільки респонденти мали змогу обрати декілька варіантів відповіді, 

то загальна сума відповідей перевищує 100%. 

Аналіз результатів дослідження, яке проводилося на початку виконання 

проекту та наприкінці проекту, свідчить, що протягом року погляди молоді 

дещо змінилися. Спостерігається зріст на 7% студентів, які ототожнюють 

планування сім’ї з плануванням дітонародження. Якщо на початку проекту 

лише 16% опитаних відносили планування сім’ї до питання планування 

дітонародження (і це була остання позиція у рейтингу), то наприкінці 

проекту, такі відповіді сягнули позначки 23% (і займає передостанню 

позицію.) 

 

Зазначимо, що є певні особливості в оцінках і підходах чоловічої та 

жіночої частин респондентів. Так, жінки частіше розуміють під терміном 

«Планування сім’ї» відповідальність у виборі партнера (61% жінок проти 

54% чоловіків); та відповідальне батьківство (44% жінок проти 31% 

чоловіків). Тоді як чоловіки частіше обирають варіант - матеріальне 



забезпечення сім’ї (21% чоловіків і майже 14% жінок); та планування 

дітонародження (25% чоловіків та 21% жінок) (Діаграма 1а). 

 

 Студенти зазначають, що найбільш відомими контрацептивами є 

презервативи (96%) та медикаментозні (78%). При цьому за період виконання 

проекту суттєво зросло поінформування молоді стосовно контрацептивів. 

Якщо у 2013 році лише 66% студентів зазначали, що їм відомі такий вид 

контрацептиву як медикаментозний, то у 2014 році цей відсоток зріз до 78%.  

Така ж динаміка характерна щодо поінформованості про презервативи. 

(Діаграма 2). 

 

Характерно, що по цьому питанню також чітко простежуються 

особливості оцінок у групах опитаних чоловіків та жінок. Так, жінки частіше 

згадують медикаментозні засоби контрацепції (87% жінок проти 65% 



чоловіків), а чоловіки – презервативи (97% чоловіків проти 95% жінок) 

(Діаграма 2а). 

 

Майже 73% опитаних надають перевагу презервативам, майже 16% 

перерваному статевого акту, і майже 9% - медикаментозному методу 

контрацепції (Діаграма 3). 

 

Розподіл за статтю щодо вподобань методів контрацепції зображені на 

Діаграмі 3а. 



 

Більшість опитаних (43%) не довіряють гормональним контрацептивам 

(Діаграма 4), майже 38% не визначилися, і 19% - довіряють. 

За результатами виконання проекту на 10% зріс рівень довіри 

гормональним контрацептивам. Оскільки на початку проекту, рівень довіри 

досягав лише 8%. 

 

При чому рівень довіри до гормональних препаратів приблизно 

однаковий як серед чоловіків так і серед жінок (19% жінки, 20% чоловіки) 

(Діаграма 4а). Власне, позитивна динаміка зміни позиції жінок стосовно 

гормональних препаратів також можна пояснити активною просвітницькою 

роботою в ході реалізації проекту «Збережи життя», оскільки у 2013 році 

лише 5% жінок та 11% чоловіків зазначали, що вони довіряють 

гормональним контрацептивам. 



 

 Про це свідчить і зниження показників недовіри до цього виду 

контрацептивів. Так, у вересні 2014 року 40% студентів негативно ставляться 

до використання гормональних контрацептивів, 38% - побоюються і більше 

17% - позитивно оцінюють їх використання (Діаграма 5). Тобто за період 

виконання проекту на 14% зріс рівень довіри до гормональних 

контрацептивів. 

 

 Жінки частіше висловлюють побоювання використання гормональним 

контрацептивам (Діаграма 5а). 



 

Студенти схильні довіряти інформації про безпечне статеве життя 

наступним джерелам: лікарям (74%), сім’ї (36%), Інтернету (16%), друзям 

(17%), фармацевтам в аптеках (20%) (Діаграма 6). 

 

 Розподіл довіри до джерел інформації про безпечне життя відповідно 

до статі відображені у Діаграмі 6а. Так, жінки частіше схильні довіряти 

лікарям, а чоловіки друзям та фармацевтам у аптеці, тощо.  



 

Кожен другий опитуваний зазначає, що їм достатньо інформують про 

безпечну репродуктивну поведінку (58%), тоді як 20% - недостатньо такої 

інформації (Діаграма 7). В абсолютному виразі ці показники є досить 

високими, в той же час, враховуючи вікові особливості, можна говорити і про 

певні проблеми. Адже 42% тих, хто вважає свою поінформованість біль-

менш недостатньою, це досить тривожний показник. І це вимагає подальшої 

активної роботи.  

За період виконання проекту рівень поінформованості стосовно 

безпечної репродуктивної поведінки зріз на 8%. 

 



 Рівень поінформованості про безпечну репродуктивну поведінку 

відповідно до статі зображено на Діаграмі 7а. Чоловіки більше 

поінформовані, тоді як жінки частіше зазначають, що це особиста справа. 

 

Отже, дещо видозмінилися погляди студентів стосовно «планування 

сім’ї». Молодь частіше почала її асоціювати із дітонародженням, що свідчить 

про позитивні зміни в усвідомленні серед молоді проблеми репродуктивної 

поведінки. Найбільш поширеними контрацептивами у студентів є 

презервативи. Спостерігається зростання довіри до гормональних 

контрацептивів. Жінки частіше висловлюють готовність застосовувати 

гормональні контрацептиви.  

Крім того результати дослідження виявили значний прогрес у 

поінформованості молоді стосовно безпечної репродуктивної поведінки. 

Жінки частіше зазначають про свою схильність довіряти лікарям при 

отриманні інформації про безпечне статеве життя. Таким чином, результати 

дослідження свідчать про достатню ефективність проведених заходів в 

рамках проекту. 

В той же час, отримані результати дозволяють у майбутньому краще 

планувати окремі напрямки роботи по просуванню проектів у напрямку 

планування сім’ї. Так, вимагають корекції певні установки жіночої половини 

студентства, яка сьогодні вважає поінформованість з питань планування сім’ї 

та використання контрацептивів особистою справою.  Вважаємо доцільним 

формувати у чоловічої половини більший рівень довіри до фахівців, у т.ч. 

лікарів, виводячи їх з поля впливу на прийняття рішень з цих питань друзів 

та знайомих.  

 


